
REQUERIMENTO N° 109/2019

CÂMARA MUNICIPAL DE LINDOIA
ESTADO DE SÃO PAULO

Senhores Vereadores;

REQUEREMOS, à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado o Chefe do Poder 
Executivo para que informe a esta Casa de Leis quais medidas estão sendo tomadas pela 
administração a fim de realizar a substituição das luminárias danificadas localizadas no entorno do 
Grande Lago em nosso município.

JUSTIFICATIVA

Tal proposição destina-se à fiscalização do Executivo Municipal no âmbito de sua 
competência administrativa privativa, conferida pela legislação Constitucional e infraconstitucionaí 
pelo poder Legislativo local em conformidade ao disposto no Art. 220 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal.

Insta salientar que tal tema já foi abordado por este Legislativo pela Indicação 
53/2017, quando na oportunidade o então líder do Executivo na Câmara, o Senhor Rafael de Souza 
Pinto afirmou que o Poder Executivo já havia notificado a Empresa Responsável, como pode ser 
observado na ata da 11a Sessão Ordinária de 14 de Agosto de 2017.

Apesar da afirmação do Líder do Prefeito da época nada mudou desde então e o 
local continua com sua iluminação prejudica, uma vez que a empresa responsável não realizou os 
reparos necessários, tão pouco a Administração pública tomou uma atitude a fim de solucionar o 
problema.

Diante das prerrogativas regimentais que nos foram conferidas pela legislação 
constitucional, e infraconstitucionaí apresento o requerimento em apreço, aguardando sua aprovação 
pelos nobres pares.

3ala das Sessões, 22 de novembro de 2019.

Marcelo Bueno Loiola 
Presidente da Câmara

Ademir Domingos do Couto 
Vereador

Bruno Fischer Tardelli 
Vereador 2° Secretário

Benedito Orlando Granconato Junior 
Vereador

José Humberto Pietrafesa dos Santos 
Vereador Vice Presidente

Lincoln Medeiros de Godoi 
Vereador 1° Secretário
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CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA HIDROMINERAL DE LINDÓIA
ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, PA DÉCIMA TERCEIRA 
LEGISLATURA. PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DA ESTÂNCIA HIDROMINERAL DE LINDÓIA. ESTADO DE SÃO PAULO.

Aos quatorze dias do mês de Agosto do ano dois mil e dezessete às 20:00 (vinte), 
horas em sua sede, à Avenida Rio do Peixe, 460, Jardim Estância Lindóia, nesta 
cidade, realizou-se a décima primeira sessão ordinária da Câmara Municipal da 
Estância Hidrominera! de Lindóia, sob a Presidência do Vereador José Humberto 
Pietrafesa dos Santos e Secretariada por mim Bruno Fischer Tardelli, presentes 
mais os Vereadores: Ademir Domingos do Couto, Aparecido Luiz Matos, Benedito 
Orlando Granconato Junior, Donizete Ferreira de Almeida, Lucas Godoi Torteli, 
Marcelo Bueno Loiola e Rafael de Souza Pinto. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente declara aberta a Sessão. Dando início aõs trabalhos o Senhor Presidente 
solicita ao Senhor Secretário que proceda a leitura da ata da 10a sessão ordinária, 
que após lida, foi colocada em votação fica aprovada por unanimidade. 
DESPACHO: Arquive-se; O Vereador Benedito Orlando Granconato Junior solicitou 
a dispensa do intervalo. Colocado em votação ficou aprovado por unanimidade. 
Realizada a leitura das matéria do Poder Executivo. Projeto dé Lei Complementar 
09/2017 que dispõe sobre o Estatuto, Corregedoria e Ouvidoria da Guarda Municipal 
da Estância Hidromineral de Lindóia, conforme especifica e dá outras providências. 
DESPACHO: Encaminhem-se para comissões competentes; Oficio 123/2017 em 
resposta aos requerimentos 42/2017, 43/2017, 44/2017, 45/2017 e 48/2017. 
DESPACHO: Arquive-se; Oficio 129/2017 em resposta ao requerimento 50/2017. 
DESPACHO: Arquive-se; Requerimento 51/2017 de autoria do Vereador Bruno 
Fischer Tardelli e outros, que solicita ao Executivo Municipal, cópias das atas das 
reuniões do Conselho de Saúde Municipal realizadas no ano de 2017 até a presente 
data. Colocado em votação ficou aprovado com cinco votos favoráveis dos 
vereadores Ademir Domingos do Couto, Benedito Orlando Granconato Junior, Bruno 
Fischer Tardelli, Marcelo Bueno Loiola e José Humberto Pietrafesa dos Santos e 
quatro votos contrários dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Donizete Ferreira de 
Almeida, Lucas Godoi Torteli e Rafael de Souza Pinto. DESPACHO: Encaminhe-se 
ao Executivo; Requerimento 52/2017 de autoria do Vereador Bruno Fischer Tardelli 
e outros, que formula voto de pesar pelo falecimento da senhora Sebastiana da 
Costa Pietrafesa,. DESPACHO: Encaminhe-se â Família enlutada. Indicações n° 
86/2017, 95/2017 e 106/2017 de autoria do Vereador Ademir Domingos do Couto e 
outros; Indicações n° 87/2017 a 89/2017 de autoria do Vereador Benedito Orlando 
Granconato Junior e outros; Indicação n° 90/2017de autoria do Vereador Lucas 
Godoi Torteli e outros; Indicações n° 91/2017 a 94/2017 e 96/2017 a 98/2017 de
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autoria do Vereador Rafael de Souza Pinto e outros; indicações n° 99/2017 a 
102/2017 de autoria do Vereador Marcelo Bueno Loiola e outros; Indicações n° 
103/2017 a 105/2017 de autoria do Vereador Bruno Fischer Tardelli e outros; 
DESPACHO: Encaminhem-se ao Executivo; Moção 15/2017 de autoria do Vereador 
Bruno Fischer Tardelli e outros que propõe Homenagem homenagear ao casal Paulo 
Sérgio da Cunha e Maria de Lourdes Cunha pela realização da 7a festa em louvor a 
Santo Antônio; Moção 16/2017 de autoria do Vereador Bruno Fischer Tardelli e 
outros que propõe homenagem ao empresário Fernando Souza Lima Carazzato, 
pela recente inauguração da VHIa Madá - Hamburgueria & Chopperia em nosso 
município; Moção 17/2017 de autoria do Vereador Aparecido Luiz Matos e outros 
que propõe homenagem ao empresário João Batista Orrú, pela recente inauguração 
do Lojão Orrú em nosso município; Moção 18/2017 de autoria do Vereador 
Aparecido Luiz Matos e outros que propõe homenagem ao Sr. Wagner de Oliveira 
pelos relevantes serviços prestados frente à equipe de Futebol da empresa Lindoya 
Bioleve; Moção 19/2017 de autoria do Vereador Rafael de Souza Pinto e outros que 
propõe homenagem ao Sr. Tomaz Turri pelos relevantes trabalhos frente à Padaria 
São José em nosso município; Moção 20/2017 de autoria do Vereador Rafael de 
Souza Pinto e outros que propõe homenagem aos Senhores Diógenes Ramalho 
Zamboim e Díego Ramalho Zamboim pelos relevantes trabalhos frente à 
Restaurante Fogão de Lenha em nosso município; Moção 21/2017 de autoria do 
Vereador Lucas Godoi Torteli e outros que propõe homenagem ao o Senhor 
Joaquim de Souza Fischer, pelos relevantes serviços prestados em prol à população 
Lindoiana; Moção 22/2017 de autoria do Vereador Donizete Ferreira de Almeida e 
outros que propõe homenagem ao Sr. Ariel Freitas Ribeiro peiós relevantes serviços 
prestados à Diretoria Esportes do Município De Lindóia; Moção 23/2017 de autoria 
do Vereador Donizete Ferreira de Almeida e outros que propõe homenagem ao Sr. 
Edivalson Aparecido Donizete Floriano pelos relevantes serviços prestados à 
divulgação da prática Esportiva no Município De Lindóia; Moção 24/2017 de autoria 
do Vereador Aparecido Luiz Matos e outros que propõe homenagem ao Sr. Rogério 
Benedito Pinto de Souza pela recente consagração como Conselheiro Tutelar no 
Município De Lindóia; Moção 25/2017 de autoria do Vereador Aparecido Luiz Matos 
e outros que propõe homenagem ao Sr. Maycon José Gomes pela recente 
consagração como Conselheiro Tutelar no Município De Lindóia; DESPACHO: 
Encaminhem-se à Ordem do Dia da Próxima Sessão; Realizada a leitura da 
denúncia de autoria do Dr. Mareio Ramos Teixeira sobre o suposto caso de 
nepotismo praticado pela Prefeitura de Lindóia, na contratação da Sra. Onice Vieira 
Oliveira que é cunhada do vereador Aparecido Luiz Matos, para o cargo de Chefe da 
divisão de Assistência Social. DESPACHO: Arquive-se; Realizada a leitura do oficio 
1587/2017 de autoria do Gabinete do Deputado Estadual Edmír Chedid; Realizada a
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leitura do oficio 1582/2017 de autoria do Gabinete do Deputado Estadual Edmir 
Chedid; Realizada a leitura do oficio 47/2017 de autoria do Vereador Aparecido Luiz 
Matos e outros; Realizada a leitura do oficio 48/2017 de autoria do Vereador 
Aparecido Luiz Matos e outros; DESPACHO: Arquivem-se; Em seguida iniciou-se o 
uso da tribuna. Fazendo uso da Tribuna o Vereador Donizete Ferreira de Almeida 
comentou sobre a realização da obra realizada no Jardim da Lage e ressaltou a 
qualidade trabalho. Comentou também sobre a denuncia apresentada na presente 
sessão. Disse também que a acusada está empolgada e com vontade para trabalhar 
e deve deixar ela trabalhar porque supostamente ela é competente para a função. 
Sendo aparteado pelo Vereador Rafael de Souza Pinto que comentou que tal 
acusação é política e tem o intuito de atrapalhar o andamento dos trabalhos, 
ressaltando que para caracterizar como nepotismo cruzado deveria existir uma 
contratação entre os poderes, dando como exemplo se existisse algum familiar do 
prefeito trabalhando na Câmara ou algum familiar de algum vereador trabalhando na 
Prefeitura, finalizando disse que não passa de uma picuinha. Voltando ao uso da 
palavra disse que o prefeito não tem disponibilidade financeira para aquisição de 
canos para os reparos na tubulação do esgoto. Fazendo uso da palavra o Vereador 
Bruno Fischer TardeNi comentou sobre suas indicações e ressaltou a importância do 
atendimento das mesmas. Em seguida comentou sobre as respostas de 
requerimentos apresentadas e ressaltou sobre a resposta da localização das placas 
comemorativas e exaltou que as mesmas estão em poder da Prefeitura, contudo 
desconhece o motivo das mesmas ainda não terem sido reinstaladas. Disse também 
que em resposta de requerimento apresentada pelo Poder Executivo foi afirmado 
que não possui documento protocolado. Em seguida comentou que na resposta do 
requerimento 48/2017 não foram informados dados técnicos relativos â execução da 
obra e ressaltou que a obra apresenta diversas falhas, contudo não é possível 
fiscalizar uma vez que não dispõe de todas as informações do projeto. Ressaltou 
que muito foi falado sobre percentuais financeiros para o prefeito trabalhar, contudo 
como o mesmo elabora o orçamento, cabe a ele destinar 100% dos recursos e 
ressaltou que o que ele realmente queria é percentual de 15% para remanejar os 
valores sem a autorização do Poder Legislativo. Ressaltou que e foi dito que não 
possui recursos para substituição da rede de esgoto, contudo para construir mais 
uma praça existem recursos. Ressaltou a importância de melhorar o saneamento 
básico do município. Fazendo uso dos cinco minutos da liderança o Vereador Bruno 
Fischer Tardelli ressaltou que o prédio do Poder Legislativo necessita de 
adequações para melhor atender os trabalhos dos vereadores. Comentou que 
esperava que a creche escola fosse inaugurada durante o mês de Julho, contudo 
não foi inaugurada e ressaltou que a necessidade de uma maior disponibilização de 
vagas nas creches Lindoianas. Fazendo uso da palavra o Vereador Aparecido Luiz
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Matos comentou que no passado a cidade foi roubada e que o atual prefeito está 
pagando as dividas herdadas. Sendo aparteado pelo Vereador Lucas Godoi Torteli 
comentou que os vereadores deveriam buscar recursos para o município e 
questionou o vereador Bruno se o mesmo encaminhou alguma verba para a cidade? 
Tendo cómo resposta do Vereador Bruno, que sim; citando alguns recursos obtidos 
por ele em prol da cidade dentre eles : CONÍSCA, Hospital e Saneamento Básico e 
ressaltou que os recursos não foram aceitos pelo Poder Executivo. Voltando ao uso 
da palavra o Vereador Aparecido Luiz Matos comentou sobre as solicitações de sua 
autoria protocolados junto ao Deputado Ricardo Izar. Fazendo uso dos cinco 
minutos da liderança o Vereador Aparecido Luiz Matos comentou sobre a situação 
do Canil Municipal e ressaltou a importância de se realizar melhoria no local. O 
Senhor Presidente informou que a presente sessão terá o expediente reduzido em 
virtude da votação das do Projeto de Decreto Legislativo 02/2017 que Dispõe sobre 
a aprovação das contas do Poder Executivo no exercício de 2014. Com o fim do 
tempo regimental para o expediente e com a dispensa do intervalo de quinze 
minutos, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que realizasse a 
verificação de presença, após a verificação, deu-se inicio à Ordem do Dia. Coloçou- 
se em discussão o Projeto de Decreto Legislativo 02/2017 de autoria da Comissão 
de Finanças e Orçamento que Aprova as contas do Executivo Municipal referentes 
ao exercício de 2014. O Vereador Lucas Godoi Torteli comentou sobre o projeto 
ressaltando que as contas tiveram parecer favorável peio Tribunal de Contas e 
solicitou aos pares a aprovação do mesmo. O Vereador Aparecido Luiz Matos 
comentou que as contas foram aprovadas por unanimidade pelo Tribunal e solicitou 
que os nobres pares votem favoráveis acompanhando o parecer. Colocado em 
votação ficou aprovado por unanimidade, DESPACHO: A secretaria para elaborar o 
respectivo Decreto Legislativo e publique-se no átrio da Câmara Municipal; Fazendo 
uso dos cinco minutos da Liderança o Vereador Rafael de Souza Pinto comentou 
sobre a indicação das lâmpadas no entorno do Grande Lago e ressaltou que a 
Empresa responsável pela manutenção já foi notificada. Comentou também que 
Poder Executivo está realizado um estudo para uma melhor localização da lixeira 
coletiva no bairro dos Costas. Em seguida comentou sobre as indicações de sua 
autoria, ressaltando a importância do atendimento das mesmas. Comentou também 
sobre o requerimento relativo à aquisição de marmitex e ressaltou que o processo foi 
idôneo, ao contrario do que ocorria no passado. Fazendo uso dos cinco minutos da 
Liderança o Vereador Marcelo Bueno Loiola comentou sobre denuncias de um 
monitor de transporte escolar é solicitou que as denuncias sejam averiguadas. 
Comentou também sobre as obras de pavimentação do entorno do terminal 
rodoviário e ressaltou que se uma empresa fará a obra não há necessidade de se 
utilizar o maquinário da prefeitura auxiliar na obra. Ressaltou sobre o uso indevido
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dos veículos da administração realizando serviços em propriedades privadas, bem 
como utilizado por funcionários fora do horário de expediente. Em seguida comentou 
sobre a diminuição dos atendimentos nos PSFs municipais e ressaltou que gostaria 
de saber o real motivo. Disse também que o CONISCA está sendo subutiiizado 
ressaltando o grande numero de munícipes descontentes com a saúde no município. 
Fazendo uso dos cinco minutos da Liderança o Vereador Benedito Orlando 
Granconato Junior comentou sobre as indicações de sua autoria e ressaltou a 
importância do atendimento das mesmas. Comentou sobre as quadras nas escoias 
e nas creches municipais e exaltou a importância de se construir um local adequado 
para que os alunos realizem as atividades físicas. Fazendo uso dos cinco minutos da 
Liderança o Vereador Lucas Godoi Torteli comentou que foram deixadas muitas 
dividas das gestões passadas e ressaltou que o montante gasto com o pagamento 
da mesma seria possível trazer muitas melhorias para município. Questionou se já 
existe algum projeto para a realização das adequações no prédio da Câmara a fim 
de se averiguar os valores a serem utilizados na mesma. Disse também que os 
vereadores devem servir de exemplo e exaltou a necessidade que cada um preste 
contas se o mesmo está em dia com suas obrigações frente ao município. Nada 
mais havendo a deliberar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 
deu pôr encerrada a presente Sessão, e eu, Bruno Fischer Tardelli, Primeiro 
Secretário para fazer constar, mandei lavrar a presente Ata, que após lida e 
conferida, será assinada pelo Senhor Presidente, pôr mim e pelo segundo secretário
e estará disponível no site oficial deste legislativo. 
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